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Politikai napilap,
Szerkesztőség és kiadó­

hivatal:

ielváros, Kinizsi-utca 2.
11. emelet.

Telefon 723. sz.

Előfizetési ink I hónapra!
helyben házhoz hordva 

70 fillér.
Vidékre postán küldve 

1 korona.

Hirdetések díjszabás 
szerint.

Megjelenik naponkint 
délben, szükséghez képest 

többször is.

Ä válság.
Apponyi Albert gróf beszámolója.

(Saját tudósítónk telefonjelentése.) 
Apponyi Albert gróf tegnap dél­
előtt tartotta meg beszámolóját Jász­
berényben óriási érdeklődés mellett. 
Reggeli hét órakor érkezett meg a 
budapesti gyorsvonattal. Az állomáson 
K o n c s e k István polgármester fo­
gadta, akivel az Uri-kaszinóba haj­
tatott. Kilenc órára volt hirdetve a 
beszámoló, amelyen több ezer vá­
lasztó jelent meg.

Legyünk elkészülve — úgy­
mond — a legrosszabbra,. Ne 
legyünk kétségben az iránt, hogy 
a harc még igen súlyos áldoza­
tokat fog kívánni. Kötelességünk 
e harcban a szövetség tényleges 
feladatait részletesen megálla­
pítani. A feladatok illetékes ki­
fejtésének nem akarok elébe 
vágni, de belső örömmel látom, 
mint nő a szövetkezett ellenzék 
erkölcsi ereje. A függetlenségi 
párt meggyőződése szerint a 
szükséges nemzeti biztosítékok­
kal ellátott általános szavazati 
jog megvalósítása képezi egyik 
főfeladatunkat és úgy ezen kér­
désben, mint a többiben is meg­
lesz az összhang és egyetértés. 
Az alkotmányos és törvényes 
rend helyreálltával a szavazati 
jog széles kiterjesztése lesz első 
teendőnk. A beszédet óriási lelke­
sedéssel fogadták, amire Patók János 
pártelnök szép szavak kíséretében 
újra felajánlotta Apponyinak a jelölt­
séget, aki kijelentette, hogy ezt annyi­
vá is inkább elfogadja, mert egy év 
múlva ezüstlakodalmát üli Jászberény 
választó polgáraival.
Újvidék a hazafietlan kormány 

szolgálatában.
(Saját tudósítónk telefonjelentése) 

A városi tanács szombati ülésén ki­
mondotta, hogy a belügyminiszter 
rendeletének eleget tesz : az önkén­
tes adókat beszolgáltatja, az 
újoncok jelentkezését nem aka­
dályozza és segédkezet nyújt a 
póttartalékosok előállítására.

Wesselényi Miklós báró beszá 
mólója.

(Saját tudósítónk telefonjelentése) 
Nagy érdeklődéssel tekintettek poli­
tikai körökben Wesselényi Miklós 
báró kolozsvári beszámolója elé. Az 
ujpárt volt elnöke tegnap délelőtt mon­
dotta el beszámolóját, amely alkalom­
ból zsúfolásig megtelt a redut nagy­
terme. A beszámolóra a szocialisták 

nagy számmal jelentek meg ésis
egyik szónokuk Kecske méthy 
elnöknél szólásra jelentkezett. A gyű­
lés előtt Kecskeméthy beleegyezését 
adta, hogy a tárgysorozat végén egy 
szocialista szónok beszéljen. A gyűlés 
megnyitása után Wesselényi Miklós 
bárót egy küldöttség hívta meg és 
megjelentékor zajos éljenzéssel fogad­
ták. Wesselényit Török István dr. 
üdvözölte, mire Wesselényi báró el- 
mondtabeszámolóját, a melyben ismer­
teti a legutóbbi országgyűlés meg­
nyitása óta történt eseményeket, ki­
fejti a politikai helyzetről nézeteit és 
indokolja a 48-as függetlenségi pártba 
való belépését.

A beszámoló végén a szocialisták 
közbekiáltottak, hogy: Beszéljen az 

| általános választói jogról ? Hol a vá­
lasztói jog? Kecskeméthy elnök, ki 
a tárgysorozat szerint most követke­
zett volna, a szocialistákat türelemre 
kérte, de a szocialisták szakadatlanul 
folytatták közbekiáltásaikat, mire 
Kecskeméthy kijelentette, hogy nem 
engedi magát terrorizálni és feloszlatta 
a gyűlést. A közönség a Kossuth- 
nótát, a szocialisták a Marseillaisot 
énekelve, vonultak az utcára, hol nagy 
csoportokban mentek énekelve, mig 
minden rendzavarás nélkül szétosz­
lottak.

Az ujpái'J.
(Saját tudósítónk telefonjelentése.) Az új­

vidéki ujpárt elnöksége tegnap levélben üdvö­
zölte Bánffy Dezső bárót, akinek politikáját 
mindenben helyesli és támogatásáról biztosítja.

Szocialista párt-bomlás.
(Saját tudósítónk telefonjelentése.) A bé­

késcsabai újjászervezett szocialisták" népegy­
lete tegnap gyűlést tartott, amelyen elhatároz­
ták, hogy a pártból kilépnek és alföldi szo­
cialisták címen intézik tovább a párt ügyeit. 
Alapszabályaikat jóváhagyás végett már fel- 
terjeszteték.

Hazafias törvényhatóság.
(Saját tudósítónk telefonjelentése.) 

Székesfehérvár polgármestere, H a- 
v r a n e k József, a legutóbbi közgyű­
lés határozata szerint falragaszokon 
felhívást intézett aközönséghez,amely­
ben tudatja, hogy a város törvény- 
hatósága tiltakozik az országgyűlés 
feloszlatása ellen, óvást emel a gyü­
lekezési jog korlátozása, a királyi és 
kormánybiztosok kirendelése ellen, 
követeli, hogy az országgyűlés tör­
vényes időn belül egybehivassék, 
kimondja, hogy a nemzeti küzdelem­
ben elfoglalt eddigi álláspontját to­
vábbra is fenntartja.

Hock János Kecskeméten.
(Saját tudósítónk telefonjelentése) 

Hock Jánas tegnap délután számolt 
be kecskeméti választói előtt. Hosz- 
szasan foglalkozott a politikai esemé­
nyekkel. Beszéde során foglalkozott a 
válságot illetőleg a pápa részéről tör­
tént beavatkozással is. Elismerem 
a pápának úgymond dogmatikus 
csalhatatlanságát, de kétségbe­
vonom, hogy a politikában csal­
hatatlan volna. Bejelentette továbbá, 
hogy Bánffy nyílt levele folytán az 
ujpártból kilépett és egyelőre egy 
pártba sem lép be. A beszéd végén, 
amely frenetikus tetszést aratott, újból 
felajánlották neki a jelöltséget, amit 
Hock el is fogadott.

Egy uj Bánffy.
R.ja k o v s z k y István, a néppárt 

alelnöke, nyílt levelet irt csornai vá­
lasztóihoz. A nyílt levélben erősen 
kikel a függetlenségi- párt ellen:

— Meglehetősen gyakori azon 
nézet, — írja — hogy egy kibon­
takozás csak úgy érhető el, ha a 
függetlenségi és negyvennyolcas 
párt jut általános többségre. É n 
ellenkező nézetben va­
gyok. Ez a kibontakozás nehéz­
ségeit csak fokozná. Én a kibonta­
kozást csakis a hatvanhetes ala­
pon, amelyre a szövetkezett ellen­
zék fölirata is helyezkedett, vélem 
elérhetőnek.

A feltűnést hajhászó alelnök úr 
Bánffy Dezsővel dörgölödzik. Nobile 

! par fratrum.
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Ä kormány a mágnások és a zsidók
etleis,

Végtelen szennyes és a fertőben kéjel- 
gökhöz mindenben méltó rut támadást tervez 
az örjöngö hülyeség. A kormány sajtóirodája 
utján valami Marót Gergely nevű állítólagos 
48-as honvéd szerzősége alatt egy tiz fillérrel 
vesztegetett naptár,mondjuk förmedvény, látott 
napvilágot, amelyből csak úgy üvölt a butaság 
és hülyeség. A naptár otromba támadást intéz 
a mágnások és zsidók ellen. Kisüti, hogy 
Tisza István grófot a mágnások buktatták 
meg, mert Tisza, mint a nép barátja, föld­
osztást akart csinálni. Fejérvárynak is azért 
ellenségei, mert Fejérváry barátja a népnek. 
A koalíció csupa mágnásból és zsidóból áll. 
Az újságírók meg éppenséggel mind zsidók. 
(A Budapesti Hírlap itt megjegyzi, hogy az 
újságírók közt vannak keresztények is, de a 
miniszterelnöki sajtóirodában bajosan). A koa­
líció azért izgat a polgárok adófizetése ellen, 
hogy a zsidók könnyen és olcsón összevásárol­
hassák a parasztok földjét.

napihírek.
Temesvár, márc. 21.

— Uj esperes. Németh József püspök 
Láng Dávid józsefvárosi plébánost a közép- 
temesi esperes! kerület esperesévé nevezte ki.

— Temesvár szab. kir. város közigaz­
gatási bizottsága szerdán, e hó 14-én dél­
előtt 9 órakor tartja rendes havi ülését, Mol­
nár Viktor dr. főispán elnöklete alatt.

— Jótékony adomány. A gyárvárosi 
"Társaskör ma száz koronát juttatott a polgár- 
mesteri hivatalba a polgári menház-alap javára.

— Küldöttség a polgármesternél. A gyár­
városi kubikások egy tíztagú küldöttsége 
járt ma városunk polgármesterénél, hogy a 
munkástelep létesítése érdekében tanúsított 
pártolásért köszönetét mondjon. A munkások 
köszönetét Mező Dániel tanító fejezte ki.

— Zichy Mihály temetése. Pétervárról 
jelentik: A napokban érkeztek ide Zichy csa­
ládjának képviselői, hogy megtegyék az intéz­
kedést Zichy holttestének Budapestre való 
szállítása iránt. Március 5-én szentelték be 
nagy pompával Zichy holttestét, melyet ezután 
vasútra tettek és mostan már útban van 
hazafelé. A koporsó hat-nyolc nap múlva ér­
kezik Budapestre s akkor ravatalra teszik a 
Műcsarnokban. A szállítás költségeit a magyar 
határig a cár kabinetirodája fedezi.

- A magyarországi rokkant munkások 
■nyugdíj egyesületének “temesvári fiókja, teg­
nap tartott ülésében T e I b i s z Károly dr. 
polgármestert védnökévé választotta meg. A 
díszoklevelet ma délelőtt adták át ünnepélye­
sen a polgámesternek.

— Harangszentelés. Németh József püs­
pök-helyettes ma délelőtt tiz órakor a püspöki 
aulában nyolc uj harangot szentelt meg, mi­
előtt rendeltetésüknek átadatnának. Az uj 
harangok közül kettő az észak-amerikai 
Dickinson község számára készült. A való­
ban remek alkotások Novotny Antal ismert 
jóhirü műhelyéből kerültek ki.

— Nagy tűz Zsombolyán. Csekonics 
Endre gróf zsombolyai uradalmán — mint tu­
dósítónk telefonálja — tegnap délután nagy 
tűz pusztított, Egy akolban támadt a vesze­
delmes elem, amelynek több épület és az 
azokban levő birka állomány áldozatul esett.
A tűz keletkezésének oka még eddig ismeret­
len. A kár meghaladja a huszonötezer koronát.

— Drágul a kalap. A kalapgyártáshoz 
szükséges valamennyi nyersanyag jelentékeny 
áremelkedése következtében a kalapkereskedök 
elhatározták, hogy a kalap árát szintén meg­
felelő arányban fölemelik.

* Hazai gyártmány S A legfinomabb 
kivitelű és minőségű keztyii különlegessé­
geket készít, mérték után Hinterseer 
tilrik keztyügyára, Temesvár.

— Áthelyezés. A temesvári kir. Ítélőtábla 
elnöke Stern Leó pancsovai kir. törvény- 
széki díjtalan joggyakornokot saját kérelmére 
az antalfalvai kir. járásbírósághoz helyezte át.

— A »Fehér Kereszt« és a máv. alkalma­
zottak. A magyar államvasutak igazgató­
sága elrendelte, hogy az államvasuti alkalma­
zottak betegsegélyzö pénztárának tagjai s 
azok családtagjai a temesvári »Fehér Kereszt« 
egyesület gyógyintézeteit igénybe vehetik a 
betegsegélyzö pénztáruk terhére. Ennek foly­
tán a vasúti alkalmazottak családtagjai ezen­
túl úgy a gyermekpoüklinikán mint a szülé­
szeti és nőgyógyászán rendelésen ingyen 
nyernek rendelést és kapják az orvosságot.

— Szénomlás áldozatai. Az aninai Róna­
aknában voltak alkalmazva B i I o v Vazul 
és Mihály aninai munkások. A két tertvért 
tegnap halálos szerencsétlenség érte. Munka­
közben egy szénomlás a szerencsétlen embe­
reket eltemette úgy, hogy holttestüket még 
eddig nem lehetett kiszabadítani az óriási 
tömeg alól.

— Kinos affér. Schwarcz Adolf, 
a katonai biztositó társaság 
temesvári fiókjának főkönyvelője a napokban 
Lúgoson járt, ahol az utcán véletlenül talál­
kozott Mérei Manó dr.-ral, aki neki már régebbi 
idő óta 160 koronával adósa. Schwarcz annak 
idején be is perelte volt az orvost, aki azon­
ban megesküdött, hogy nevezettnek nem 
tartozik, aminek folytán Schwarcz a pert el­
vesztette. Ez annyira elkeserítette, hogy a 
midőn a napokban véletlenül találkozott az 
orvossal, botjával nyílt utcán tettleg bántal­
mazta. A kínos jelenet, amely a város egyik 
legfrekventáltabb helyén játszódott le, nagy 
feltűnést keltett. Schwarcz, aki önként jelent­
kezett a rendőrségnél, Groszmann Samu 
dr. temesvári ügyvédet bízta meg védelmével. 
A tárgyalást eléélénk érdeklődéssel tekintenek.

Elkobzott napilap. A fővárosi rendőrség 
szombaton a vizsgálóbíró utasítására lefoglalta a 
Népszavát. Az ügyészség a lap »Mert vádlott 
szocialista« cimü cikkét inkriminálta, amelyben 
osztálygyülöletre való izgatás mellett az alkot­
mány egyik intézménye, a független bíróság 
ellen irányuló lázitás vétségét látta.

— A Temesvár Józsefvárosi Társaskör 
estélye. Szombaton este fejezte be az 
idei mulatságok sorozatát. A sikerült mulat­
ság hangversenynyel vette kezdetét. A pro­
gram első száma Frey Izsó tanár művészi 
zongorajátéka volt, aki Adám: Si j’etais Roi 
cimü koncert darabját adta elő művészi tö­
kéletességgel és általános tetszést aratva. 
Utána Biró Jenő szavalta el Kis József: Rab­
asszony cimü gyönyörű költeményét. Majd 
Thomász Mimi elragadóan és a közönség za­
jos tetszésnyilvánításai közepette cimbalmon 
nehány magyar dalt adott elő és végül Fa- 
lussy István a színtársulat tagja több szép 
dalt énekelt. Hangverseny után tánc követke­
zett, mely kitűnő hangulatban hajnalig eltar­
tott.

— A sertészárlat megszüntetése Te- 
mesvárott. A főkapitányság tudvalevőleg ne­
hány héttel ezelőtt Temesvár város terüle­
tére a sertészárlatot rendelte el. A foganato­
sított szigorú óvintézkedések folytán a ser­
tésvész I emesvárott teljesen megszűnt. Most 
a főkapitányság a zárlatot megszüntette.

Lefokozás a halai után. Nemrégiben 
történt, hogy F. r h a i* d Sándor 34. gyalogezred­
beli hadnagy öngyilkosságot követett el egyik 
budapesti szállodában. A szerencsétlen fiatal 
tisztet akkor már, amikor el is temették, le­
fokozták. Ezzel kapcsolatban — mint Bécsböl 
jelentik — a képviselöház nagynémet kép­
viselői elhatározták, hogy fölszólitást intéznek 
a kormányhoz az iránt, hogy Erhard család­
jának megfelelő elégtételt nyújtson, mert az 
öngyilkos hadnagy becsületét' a lefokozás 
által meggyalázták. Fölkérik a kormányt, hogy 
az erre vonatkozó iratokat két hét alatt 
szerezze be és azután tegyen jelentést a 
Reichsrathnak.

— A márciusi ünnepségek, a kormány 
az összes kormánybiztosokat és főispánokat 
utasította, hogy március 15-én ne engedélyezze­
nek semmiféle nyilvános ünnepségeket sem 
mert ezek felizgatják a népst. Egyes helyeken’ 
ilyen értelemben értesítették az iskolákat és 
egyleteket, hogy ebben az évben az ünnep­
ségek csakis zárt helyen tarthatók meg. Az 
ilyen ünnepségeken is részt vesz a rendőrség 
és az ünnepélyek programját a hatóságnak 
jóváhagyás végett be kell mutatni. Ilyesformán 
a temesvári honvédemléknél tervbevett ünne­
pély valószínűleg el fog maradni és csak a 
zárt helyiségben tervbevett iskolai és egyleti 
ünnepségek lesznek megtarthatók.

A magyar hazaszeretet és honfiúi lelkesedés 
melegágya, a Gyárvárosi Társaskör 
méltó módon készül megünnepelni a szabad­
ság hajnalhasadásának, március idusának, 
évfordulóját. A nagy nap reggelén a milléniumi 
templomban ünnepi szent mise lesz, amelyet 
P a t z n e r István plébános pontifikái. Ez 
istentiszteleten, amely 8 órakor veszi kezdetét, 
Steiner Ferenc elnök vezetésével a kör 
tagjai testületileg vesznek részt. Este 8 érakor 
a Páva szálló földszinti nagy termében társas- 
vacsora lesz, amelynek folyamán az ünnepi 
beszédet S z t u r a Szilád dr. mondja.

A Délvidéki K a s z i n ó má'Cius 15-én 
este lakomát rendez, melyen Szabolcska Mihály 
hírneves költőnk mond ünnepi beszédet.

Az Erzsébetvárosi Társaskör 
folyó évi március hó 15-én este 8 órakor a 
»Magyar dalárda« szives közreműködése mel­
lett társasvacsorával egybekötve üli meg márc. 
15-ét s a tömeges jelentkezések után Ítélve, 
az idei ünnepély igen impozánsnak ígérkezik.

— Richter Jenő halála. Berlinből jelen­
tik, kogy Richter Jenő, a német szabadelvű 
ellenzék vezére, meghalt 68 éves korában. 
Richter a modern Németország egyik legneve­
zetesebb alakja. Páratlan volt Bismarck és 
Richter küzdelme a német birodalmi gyűlésen.

— A hercegprímás Hock János könyve
ellen. Hock János, kőbányai plébános, volt 
orsz. képviselő a múlt évben Jézus élete cím­
mel könyvet irt. Most a hercegprímás kör­
levelet intézett a katholikus papsághoz, amely­
ben közli, hogy a könyv az egyházi hatóság 
engedelme nélkül jelent meg és oly tévtanokat 
tartalmaz, melyek a dogmákba ütköznek. Hock 
alávetette magát a hercegprímás határozatának, 
de mert az Athenaeum a még meglévő példá­
nyokat nem akarta megsemmisíteni, ezért a 
hercegprímás a könyv tartalmára figyelmez­
tette a papságot.

— Aki a leányának a férje és az uno­
káinak az apja A Szegedhez közeli Dorozsma 
községből egy ősz hajú, törpe növésű csizmás 
parasztembert csendörszuronyok között kisér­
tek a szegedi kir. ügyészség fogházába. A z 
öreg gazda 10 éven keresztül 
volt férje a saját leányának és 
ebből a rettenetes házasság­
ból eddig négy gyermek szár- 
m a 7. o t t. A gonoszlelkü embert Móra 
Albertnek hívják, 64 éves. Húsz év előtt meg­
halt a felesége, akitől egy leánya, az asszony 
elhunytakor 14 éves Borbála származott. Az 
öreg tiz éven keresztül csöndesen élt a leányá­
val s amikor az elérte a huszonnegyedik 
esztendőt, házasságra lépett vele, természe­
tesen a törvényes formák mellőzésével. Talán 
soha sem tudták volna meg az öreg ember 
rémtettét, ha a leányban most, tiz év után 
föl nem ébred a jobb érzés és le nem lep­
lezi a saját apját.

* Képkeretezések modernek és ele­
gánsak eszközöihetök BARUCH J. üvegudvar­
ban Temesvár-Belváros.

„Corvina“ könyv- és zenemű-keres­
kedés, antiquarium, Temesvár. Ajánlja 
dúsan felszerelt rakrárát mindennemű könyv- 
és zenemüvekben, melyek részben uj és hi­
bátlan állapotban mélyen leszállított 
áron kaphatók.
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— Eljegyzés. Häring Samu, a Weisz 
Qerson és társai helybeli nagykereskedő cég 
alkalmazottja eljegyezte Weisz Emilia kis­
asszonyt, Preisz Igncá temesvári kávéház­
tulajdonos unokahugát.

— Tűz Kossak budapesti műtermében. 
Veszedelmes tűz pusztított szombaton délután 
Kossak József fényképésznek budapesti 
Kossuth Lajos-utca 12. sz. a. levő műtermé­
ben. A laboratóriumban támadt a tűz és roha­
mosan terjedt, amihez a vegyi szerek erősen 
hozzájárultak. A IV. kerületi, a központi és 
IX. kerületi tűzoltóságnak csak nehéz munka 
után sikerült a tüzet lokalizálni, amely jelen­
tékeny kárt okozott.

— Előadás a legényegyletben. Bevezető­
nek D o I i n a y A. kisasszony nehány hangu­
latos magyar népdalt énekelt, ami után W i t- 
tenberger Antal kanonok lépett a fel­
olvasó asztalhoz és fényesen fejtegette a kö­
vetkező tételt: A teremtés 6 napja és 
atermészettudományok, bizonyítva 
azt, hogy a biblia nem tartalmaz természet- 
tudományi fejtegetést, hanem erkölcsi tanítást, 
és meg akarja velünk értetni, hogy Isten te­
remti a világot. Majd fejtegeti annak kialaku­
lását. Azután kimutatja, hogy a komoly tudo­
mány mindenben igazán gáncsolni valót még 
nem talált, sőt nagyon is annak ellenkezője 
derült ki eddigelé. Több monolog következett 
ezután; különösen megtapsolták Wolf Ma­
riskát és B e i s z e r Annát.

— Egy volt osztrák képviselő hagya­
téka. Bécsböl jelentik: Auspitz Rudolf, a 
minap elhunyt képviselő és cukornagyiparos, 
négyszázhetvenezer koronát hagyott jótékony 
és népművelési célokra.

— Ezerhatszáz ember halála. A bánya- 
kataszrófák történetében csaknem páratlanul 
áll az az óriási cserencsétlenség, amely szom­
baton Franciaországban történt. A Páris köze­
lében fekvő Courrieres község határában egy 
hatalmas köszénbánya van, amely állandóan 
közel kétezer bányamunkást foglalkoztat. A 
bányában szombat reggel, a korai órákban 
ezerkilencszáz bányász szállott alá a tárnákba, 
hogy a napi munkát elvégezzék. Alig, hogy 
a kőszén kiaknázásához hozzáfogtak, a bá- 
nyavezetöség irodáiban, sőt magában az egész 
községben is óriási robbanást hallottak. Meg­
rémülve futott a lakosság a köszénbánya felé, 
ahol aztán megtudták, hogy a bányában 
robbanás történt, aminek következtében 
az alázuhanó rengeteg sziklatöme­
gek maguk alá temették az összes 
munkásokat. Hogy mi okozta a robbanást, 
eddigelé nem sikerült megállapítani. Annyi 
azonban bizonyos, hogy nemcsak a bányában, 
de a körötte fekvő számos községben is álta­
lános és nagyfokú talajsülyedés állott be. Az 
hírlik, hogy a harmadik számú aknában már 
három nap óta lappangott tűz.

Mint tudósítónk telefonálja az ed­
digi megállapítás szerint 1219 mun­
kás vesztette el életét. A mentést 
csak nagy óvatosan lehet folytatni 
es a mentők maguk is állandóan 
halálos veszedelemben forognak.

* Tegyen kísérletet és cn ál­
landóan ott fog mosatni Stein Má­
tyás „Első délmagyarországi gőz­
mosó - intézeté“ - ben, Temesvár- 
Gyárváros.

* Saját termésű „SziIási“-hort, va­
lódi Tokaji-asszu, bort Barkász Sándor 
dr., kir. alügyész szellőjéből és erdélyi 
almát ajánl Wolf József, fűszer, 
csemege - kereskedő Temesvár - Józsefváros a 
délvidéki Kaszinóval szemben.

1906. március 12. Béli Ujsag\

Mindenki fizessen elő lapunkra, a 
,Déli Ujság'-ra, mert a kormány rettegve 
a szabad véleménytől, betiltotta utcai 
árusítását.

Egy déímagyarországi mágnásasz- 
szony művészete. Érdekes kiállítást készül 
rendezni egy kiváló műveltségű, nemes és ta­
nult Ízlésű magyar na gyúr, N á k ó Sándor 
gróf. E hónap tizennyocadikán, a budapesti 
Iparművészen Múzeum helyiségeiben kiállítja 
édesanyja, néhai N á k ú Kálmánná grófné, 
született Gyertyán ffy Berta müveit, a 
melyeket Torontálmegyében, a gróf nagyszent- 
miklósi kastélyában őriznek féltő kegyelettel. 
Nákó Sándor gróf maga buzgólkodik a kiállí­
tás rendezése körül.

Egyuriasszony a csaló cigányok hálójában,
Olyan bünpör, amilyent tegnapelőtt a sze- 

gediitélötábia tárgyalt, már régen nem fog­
lalkoztatta a bíróságokat.^

Csaló cigánykaraván hálójába került egy 
uriasszony és a férje, akiktől 13.000 koronát 
csalt ki az ügyes szövetkezet a legfantaszti­
kusabb babonasággal.

A csalási pörröl ezt a tudósítást adjuk:
Toron tál megye leggazdagabb községében, 

Nagy-Jécsán lakik K hál esz Jakab vagyonos 
földbirtokos és felesége, Basch Erzsébet, aki 
néhány év előtt Szegeden végezte el a felsőbb 
leányiskola hatodik osztályát. Khálesz föld­
birtokán a múlt év április havában dögvész 
pusztított a házi állatok között. Meghallotta 
ezt a birtok közeiében levő oláh cigánycsapat 
vezetője, Bucuj Róza, egy 45 esztendős 
viharedzett személyiség és néhányad magával 
fölkereste a földbirtokost.

— Ha azt akarja a tekintetes ur, hogy 
vége legyen a dögvésznek, adjon pénzt a 
szellemeknek — mondta a hízelgő beszédű 
cigányasszony.

A földbirtokos el akarta zavarni őket, 
de addig táncoltak körülötte, amig kénytelen 
volt meghallgatni őket, Előadták, hogy ők a 
szellemekkel kitűnő barátságban élnek és 
csak egy szavukba kerül, aztán a dögvész 
megszűnik, a földbirtokos pedig egész életé­
ben boldog lesz. Az első beszélgetésnél mind­
járt 300 koronát csaltak ki Khálesz Jakabtól. 
Azután fölkeresték a feleségét és hasonló 
beszédekkel traktálták. A hiszékeny fiatal 
asszony szintén több száz koronát adott nekik, 
mert örök fiatalságot jósoltak számára.

Ezután a banda gyakrabban megjelent a 
i földbirtokosnál és a tagjai sohasem mentek 
| el a háztól üres kézzel. Temérdek búzát és 
’sok-sok pénzt csaltak ki minden alkalom- 
I maÉ úgy hogy június végére a kipumpolt 
! összegek együtt 13.000 koronát tettek ki.

Amikor a házaspár látta, hogy rutul be­
csapták, mert a dögvész nem szűnt meg, föl­

jelentette a bandát a nagykikindai kir. ügyész­
ségnél, amely csalás miatt vádat emelt ellene.

A törvényszéki tárgyaláson a raffinált 
banda minden tagja tagadott és föl is men­
tették őket.

Fölebbezés folytán a szegedi Ítélőtáblához 
került a bünpör, amelylyel tegnap foglalkoztak.

A tárgyaláson a vádlottak mindent tagad­
tak, ami a csalást bizonyítaná. Több öreg 
asszony nagy merészen kijelentette: Hát nem 
tagadom, kaptam pénzt a tekintetes úrtól, de 
azért, mert szerelmi viszonylatba 
vitt.

Egy fiatal cigányasszony szintén dühösen 
állította: Igen, tekintetes méltóságos urak, én 
is kaptam pénzt a Jakab tensurtól.

— Miért?
— Ezért ni — mondta és a karján tar­

tottszopós babát a levegőbe emelte.
A tábla sem birt a cigányok tagadásai­

val szemben semmi bizonyítékot fölhozni és 
igy szintén fölmentő Ítéletet hozott.

árusító helyei.
Rphláilfitl • Iftmstädter A. hirlapelárusitó 
IlClHlU till. irodája, Jenőherczeg-utca.

Frisch-féie bodega,Hunyadi-utca. 
Holeschofszky-féle trafik és 

osztály sorsjegy főelárusitó 
hely Zápolya-utca (Szeminárium 
épület.)

Dohs-nyt "zetic
a Koronaherceg szállóval szemben. 

Gyiskuis Verona, Városház-utca. 
RSorézm Klór, képeslap elárusító, 

Szent Qyörgy-tér.
Rosner M. kereskedésében, Szent 

György-tér.
Haupt Béla kereskedésében, Lono- 

vits- és Jenöherceg-utca sarkán.
RnálHlánnC ■ l-azarevits Györi-y hirlapel- 
uyill títil ua . árusító, Kossuth-tér.

itiangotd-papirkereskedés, Fő­
utca.

Lackinger Károly papirkeres 
kedés, Fő-utca 10.

Tóth Sándor füszerkereske« 
dés, 3 királyutca »Törökcsászár« 
átellenében.

Blau-féle füszerkereskedés,
Andrássy-ut 8. szám.

Józsefváros:u K**bode9a'Kossuth Lajos"
Kinn Ede élelmiszer-keres­

kedés, uri-utca.
Pátria könyvkereskedés, 

Kossuth Lajos-utca.
Gerő-féle könyvkereskedés, 

Küttl-tér.
Kováts Sándor füszerkereskedés 

Küttl-tér.
Féhn Alajos füszerkereskedés 

Kossuth Lajos-utca.
Wolf József Hunyady-ut.

Erzsébetváros: HKe1.t„Ä‘r"ked‘--
Fischer Gábor füszerkeres­

kedés, Dózsa-utca.

Mindenki fizessen elő lapunkra, a 
,Déli Ujság'-ra, mert a kormány rettegve 
a szabad véleménytől, betiltotta utcai 
árusítását.

Előfizetési árnak:
Vidékre naponkinti postai elküldéssel:

egész évre...........................12 kor.
fél évre................................ 6 »
negyed évre......................3 »
egy hóra........................... 1 »

Helyben, házhoz hordva: 
egész évre. ... 8 kor. 40 fill.
fél évre......................4 » 20 »
negyed évre ... 2 » 10»
egy hóra................................ 70 »

—watKrmTWWMii,—■ n' mi ateiewasafc.vesnrnpioimi mi mnwmn

Felelős szerkesztő: Gokler Gyula.
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A TAVASZI IDÉNYRE
remek újdonságok érkeztek

cs. és kir. udvari szállító

női felöltök áruházába
TEMESVÁR-BELVÁROS, Rezső-utca 7. sz. 

Telefon 616. Telefon 616.

Ferenc József városi színház.

Drachsler Vilmos
ékszerész és aranyműves

temesuár-Beluáros, ITlcrcy-iiíca 8. szám.
Ajánlja

ékszer, arany és ezüstáruit.
Nagy raktár arany- és vziistóráktmn. China- 
ezüst dísztárgyak és háztartási cikkekben, 
A Christofle és berndovfi chinaezüst gyárak 
képviselete. — Orajavitások elfogadtatnak. 
— Ékszer készítő és javító műhely. — 

Szabott árak.

Hétfő, 1906. évi március 12-én : 
Lebonnapd papa.

Szinmü 4 felvonásban.
Kezdete ?*/-. vége 10 órakor.

Heti műsor:
Kedd: Lohengrin.
Szerda: Leányka.
Csütörtök: Aranylakodalom.
Péntek Aranylakodalom.
Szombat: Baccarat.
Vasárnap délután: A peleskei nótárius. 

» este: János vitéz.
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Fáj a foga??
Használjon Weiss-féle ,.Sierec$en fogklvonatet“ a 
mely azonnal megszüntet minden fájdalmat. 
Ára I korona 20 fillér francó pósta szállítással a 

pénz előleges beküldésénél.
Welss-féle Szerecsen szájvíz ára TO fill, és 
fogpor ára 60 fill, meggátolja a fogak romlását.

Kapható az egyedüli készítőnél:
Weiss S. Sándor gyógyszerésznél (Szirtesengyógytárj 

Temesvár-Erzsébetváros, Telek-tér 2. sz.

Gazdasági tsnfolpmot végzett
30 éves, 10 évi gyakorlattal báró 
gazdász, ki a szarvasmarha-, sertéshizlalás 
és tenyésztésben, valamint lótenyésztés és 
betanításban alapos jártassággal bír állást 
keres azonnali belépésre. Beszél magyarul, 

németül és románul.
Szives meghívást ,.Szorgalmas“ jeligével 

kér Temssvár-Gyárváros, postrestante.

Honpai tüzelésre
rendeljen baltázott

forgács fát.
Csupán 6 forint ZS hr.

Egy kétfogatu óriási kocsirakomány ház­
hoz szállítva. Rendkívül kiadós, annyit 
ér, mint egy öl fa. Teljesen száraz. A 

fürészeltetés fölösleges!

Tglgyhasábfa 3''|, 5*1 10 frt.
Tim * Tüzifa-szállitás kezelősége Mos- 
wllll ■ nieai erdőben, u. posta Medves.

fl tavaszi és nyári idényre!
ajánlom dús választékú, saját készitményü raktáramat

férfi- és női esőernyők, entouteat, nap­
ernyők, konfektio és csipkeernyőkben
melyek olcsó, szolid árak mellett kaphatók. Javítások és áthuzatok

azonnal elkészíttetnek 985

Merkler Soma ernyőgyára,
Temesvár-Belváros, Hunyadi-utca 5.

Sehieht-szappan!
(„Szarvas11 vagy kulcsszappan)

Legjobb, legkiadősabb s azért a legolcsóbb
szappan.

Ment mindennemű káros alkatrészektől.

Mindenütt kapható.
A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden 

darab szappan »Schicht« névvel és a »szarvas« vagy a »kulcs« 
védjegygyei legyen ellátva. 107—1.

postautalványon

rendelő
lakásán

VÉGEliflaABM
Üzletünk teljes feloszlása miatt az 

összes lent megnevezett és a többi még 
raktárunkon lévő áru-cikkek

bevásárlási áron alul
adatnak el.

Fiú kalapok 
Férfi „
Gyermek harisnyák 

„ trikók
Férfi és női cérna keztyük 

„ ,, glasé
Nyakkendők 
Férfi ingek 
Iskolai táskák

60 kr.-tói feljebb 
70 „
15 „
25 „ ,,
15 „
70 „
15 ”,

1.10 „
40 „

0000
©000
©000©000
0000
lőWőlíáliől

©000
©00©

ITIangold b
papirkereskedés

Teinesvár=Gyárváros, Fő=u.

000©
©000

©00©
0000
©00©
000©
000©

Franez Testvérek
Temesvár - Belváros, Jenőherceg-ii.

Ajánl:

Képes lenelezíflap-iíjdonságoh
iró= és rajzszerek

festő=minták és a festészethez szükséges 
minden anyagok.

mindennemű

nyomtatványokat felvesz olcsó árban.

[Budapest Éjjel»
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cimü szenzációs könyv

uiósodih kiadása
most jelent meg.

Irta

Benedek László (Adrién)
ára 3 korona.

Megrendelhető lapunk kiadóhiva­
tala utján.

Kiadja és nyomja: Mangold L. »Hungária« könyvnyomdája, Temesvár.


